

День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС

14 грудня в Україні традиційно проводиться День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС — людей, які ціною свого життя і здоров'я змогли здолати страшну трагедію 20 століття.

Ця пам'ятна дата була затверджена Указом Президента України 10 листопада 2006 року. Саме 14 грудня було офіційно повідомлення про завершення будівництва саркофага над зруйнованим у результаті вибуху четвертого енергоблоку ЧАЕС.

Наприкінці 1986 року реактор накрили спеціальним "саркофагом", задля запобігання розповсюдженню радіоактивних часток. Основні роботи, які були виконані з метою ліквідації аварії та мінімізації надходження радіонуклідів в навколишнє середовище, полягали в спорудженні захисної оболонки над зруйнованим реактором Чорнобильської АЕС. Зрозуміло, що роботи з ліквідації наслідків аварії виконувались і на інших об'єктах створеної Чорнобильської зони відчуження, але роботи по спорудженню захисної оболонки над зруйнованим реактором були надзвичайно небезпечні та ризиковані. Захисну оболонку, яка отримала назву Саркофаг (об'єкт "Укриття"), було створено за надзвичайно короткий проміжок часу – шість місяців. Зважаючи на методи, які були застосовані для спорудження Саркофагу, радіаційні умови довкілля та функції, що зараз виконує цей об'єкт – можна з упевненістю стверджувати, що аналогів цьому об'єкту в світі нема. Укриття було збудоване добровольцями та мобілізованими солдатами, яких пізніше назвуть ліквідаторами.

Зараз День вшанування ліквідаторів наслідків аварії на ЧАЕС багато хто називає просто днем ліквідатора. Цей день пам'яті давно став скорботним нагадуванням всьому людству про важку перемогу над вогнем, який охопив реактор атомної станції. Під час відзначення цієї пам'ятної дати представники влади покладають вінки до пам'ятників, які нагадують усім нам про ту страшну аварію й кількість загиблих ліквідаторів. Якби не подвиг простих людей, які ризикуючи власним життям і здоров'ям, врятували нас від подальшого поширення радіації, то важко навіть спрогнозувати повні масштаби трагедії не лише для України, а й всього світу

В Знам'янському районі проживає 329 громадян, які постраждали внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС, з них: 23 учасники ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС I категорії; 114 учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС та 1 особа, постраждала внаслідок Чорнобильської катастрофи II категорії; 65 учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС та 76 осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи III категорії; 28 дітей, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи; 22 дружини, померлих громадян із числа ліквідаторів, смерть яких пов'язана з Чорнобильською катастрофою; 5 осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи (евакуйованих та переселених) IV категорії.

Протягом 2018 року оздоровлено в санаторно - курортних закладах України 2 особи, з числа постраждалих, інвалідність яких пов'язана з Чорнобильською катастрофою за кошти державного бюджету та 1 особа з числа постраждалих внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС II категорії за кошти місцевого бюджету.

Щомісячно проводяться нарахування та виплата компенсацій та допомог для громадян постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи згідно чинного законодавства.

Чорнобиль для нас ніколи не стане минулим. Величний подвиг здійснили всі, хто брав участь у ліквідації наслідків вибуху на четвертому енергоблоці атомної станції. Низький уклін всім, хто боровся зі страшною бідю. Священна пам'ять про Ваш подвиг не згасне у віках і збережеться в серцях народу. Кожного року ми повертаємося пам'яттю і серцем до незабутніх трагічних подій, щоб ще раз осягнути, кому зобов'язані можливістю жити і рости дітей і онуків. На жаль, багато хто з ліквідаторів вже давно покинули це земне життя. Тому велика шана і уклін до землі всім героям, всім, хто не жалкував себе, всім, хто спас нас від ще більшого лиха.